
Referat fra Yngre Pædiatere Generalforsamling d. 27. oktober 2023

1. Valg af dirigent.

Vi vælger Gylli Mola som dirigent.

2. Valg af referent.

Vi vælger Sidse Westberg som referent.

3. Beretning ved formanden eller dennes stedfortræder.

Ny og ung bestyrelse med mange visioner. Der er oprettet et UKYL-netværk. Der er ny hjemmeside

under opsejling. Der er kommet godt gang i instagram og facebook. Facebook gruppen har 214

medlemmer. Instagram har 891 følgere. Nyhedsbrevet har ca. 450 modtagere.

Der har i årets løb været ét fremmødekursus – adipositaskursus på Herlev med 18 tilmeldte.

Derudover ét onlinekursus om væsketerapi med over 40 tilmeldte.

Derudover har bestyrelsen brugt tid på alt det faste som MMI undersøgelser og

repræsentanter/suppleanter, repræsentation i LVS, børnedage med fagligt møde. Vi har uddelt

uddannelsesprisen, som i år gik til Louise Vibede på Herlev Hospital. Formanden har været

repræsenteret i DPS. Slutteligt har vi været med til at afholde karrieredag på KU.

4. Godkendelse af regnskabet 2022/2023.

Se regnskab.

Regnskabet godkendes.

5. Gennemgang af budget 2023/2024.

Se budget.

Budgettet godkendes.

Forslag fra medlem om fremadrettet at inkludere to fremtidige budgetter, så man kan se mere ind i

fremtiden.

6. Evt. forslag fra bestyrelsen eller medlemmerne med motivation herfor.

Bestyrelsen har stillet 4 forslag. Forslagene er udsendt rettidigt. Der er ingen forslag fra

medlemmerne.



Forslag 1)

§5 Bestyrelsens konstituering, arbejde og mandat.

1. Foreningen ledes af bestyrelsen bestående af 8 medlemmer, som konstituerer sig selv med en

Formand, en Næstformand og en kasserer. Valg til bestyrelsesmedlem gælder for 2 år alternerende,

således halvdelen af

bestyrelsen er på ordinært valg hvert år. Umiddelbart genvalg kan finde sted, dog sådan at man

højest kan sidde i bestyrelsen i en ubrudt periode på 6 år.

Ændres til 

§5 Bestyrelsens konstituering, arbejde og mandat.

1. Foreningen ledes af bestyrelsen bestående af 10 medlemmer, som konstituerer sig selv med en

formand, en næstformand og en kasserer. Valg til bestyrelsesmedlem gælder for 2 år alternerende,

således halvdelen af

bestyrelsen er på ordinært valg hvert år. Umiddelbart genvalg kan finde sted, dog sådan at man

højest kan sidde i bestyrelsen i en ubrudt periode på 6 år.

Motivation

Det har været meget glædeligt for bestyrelsen at opleve kampvalg til bestyrelsen ved seneste

generalforsamling, samt da bestyrelsen i foråret manglede et medlem og sendte et kald ud efter

kandidater. Bestyrelsen har det seneste år haft mange visioner, men har været begrænset af, at

visionernes omfang ikke stod mål med bestyrelsens kræfter. Derfor foreslås det at øge antallet af

bestyrelsesmedlemmer fra de nuværende 8 til fremtidige 10. Det foreslås fortsat at vælge 5

medlemmer hvert andet år, alternerende for at sikre kontinuitet.

I år foreslås det at vælge 5 for en 2-årig periode og en enkelt for en 1-årig periode

Kommentarer fra medlemmerne

Obs. at teksten bliver selvmodstridende idet der står at man vælges for 2 år og der også står at

halvdelen af bestyrelsen er på valg hver andet år. Det kommer ikke til at kunne lade sig gøre da der i

år må vælges 7 medlemmer for at bestyrelsen i så fald bliver fuldtallig. Generelt enighed om, at det

er vigtigst, at de, der stemmes ind i år, sidder for 2 år og mindre vigtigt om halvdelen er på valg

hvert andet år. Evt. vedtægtsændringsforslag til næste år om, at der ikke skal stå i vedtægten, at

halvdelen af bestyrelsen skal være på valg.

Afstemning

1 stemmer imod, 1 stemmer blankt, resten stemmer for. Forslaget vedtages med ændringen i

motivationen, så alle, der vælges ind i år, vælges ind for en toårig periode.

Forslag 2)

Forslag om en hensigtserklæring der gælder for 5 år - eller kortere hvis bestyrelsen eller

generalforsamlingen forkaster den inden da.



Hensigtserklæring vedr. politiske udtalelser.

Generalforsamlingen godkender med denne hensigtserklæring, at bestyrelsen kan udtale sig politisk

om aktuelle sager, eller forsøge at fremme sager ved indlæg i pressen, alt sammen med børn og

unges rettigheder og sundhed for øje. Dette kan både være direkte, men også indirekte fx ved sager

om yngre pædiateres uddannelse og arbejdsforhold.

Udtalelser og indlæg i pressen skal inden offentliggørelse opnå to tredjedele flertal i bestyrelsen

dvs. 7 ud af 10 ved en fuldtallig bestyrelse for at kunne udsendes fra YP's kanaler. Udtalelser og

indlæg i pressen skal ved offentliggørelse også sendes ud til YP’s medlemmer gennem fx i

næstkommende nyhedsbrev.

Motivation

Der har været kræfter i YP's bestyrelse, der ønsker at have muligheden for at udtale sig politisk om

aktuelle sager. Det ønskes at få generalforsamlingens accept til at kunne udtale sig via YP's kanaler,

inden der arbejdes videre med dette. Vinklen skal altid være med børns sundhed og rettigheder for

øje. Der er en tro på, at YP's stemme vil blive taget mere alvorligt end enkeltindivider, samt at det vil

kunne lykkes at få løftet sager højere i dagspressen via YP's udtalelser. YP's unikke placering som

lillesøsterorganisation under DPS gør samtidig, at vi forhåbentlig vil kunne udtale os mere proaktivt

end DPS, der har anlagt en mere reaktiv retorik.For at sikre validiteten i udtalelserne, skal politiske

udtalelser have to tredjedele flertal i bestyrelsen, før de offentliggøres.

Kommentarer fra medlemmer

Bemærkning om, at man gerne så at man som medlem straks får besked når YP har udtalt sig på

vegne af medlemmerne. F.eks. på facebook, instagram og nyhedsbrev.

Overvejelser fra medlemmerne omkring, at medlemmerne i så fald ønsker at kende vores politiske

holdninger, før de stemmer os ind i bestyrelsen og giver os mandat til at udtale os på deres vegne.

Ønske om specificering af hensigtserklæringen, så den omformuleres til at berøre

”kerne-pædiatriske” emner.

Bemærkning om, at man kan overveje at høre medlemmerne ved ”medlemsundersøgelser” før man

udtaler sig om særligt sprængfarlige emner.

Forslag om at det i det næste år bliver en ”forsøgsordning” hvor man sender spørgeskemaer rundt

til medlemmerne for at høre hvad disse mener om bestemte emner.

Mange pointerer, at det kunne være fedt at bruge vores stemme og brede evidensbaserede indlæg

om bestemte emner i medierne.

Afstemning

36 stemmer for. 12 stemmer imod. 7 stemmer blankt. Forslaget vedtages.

Forslag 3)



Generelt forslag angående titler i vedtægterne.

Alle “formand” (§4c, §5 stk. 1, 2, 4, 5) og “næstformand” (§5 stk. 1, 2, 4) ændres til “forperson” og

“næstforperson”.

 I §5 Bestyrelsens konstituering tilføjes desuden “Det ligger den siddende forperson og

næstforperson frit for at vælge sin egen titel mellem formand, forkvinde og forperson samt

næstformand, næstforkvinde og næstforperson.”

Kommentarer

Ingen.

Afstemning

Alle stemmer for. Forslaget vedtages.

Forslag 4)

§1 Formål:

2. Foreningens formål er at varetage de faglige og uddannelsesmæssige interesser for læger, som

ønsker at uddanne sig til, eller er i færd med at uddanne sig til speciallæge i pædiatri i Danmark

Ændres til

§1 Formål:

2. Foreningens formål er at varetage de faglige, uddannelsesmæssige og organisatoriske interesser

for uddannelsessøgende læger med interesse i pædiatri, læger under speciallægeuddannelse i

pædiatri samt yngre speciallæger i pædiatri i Danmark, og dermed virke til gavn for det pædiatriske

speciale.

 

Motivation

Foreningen Yngre Pædiatere skal bedre kunne bakke op om yngre speciallæger i pædiatri.

Medlemmer af Yngre Pædiatere dækker både over danske autoriserede læger, som ønsker at

uddanne sig til pædiatere, samt speciallæger i pædiatri (jf. YP’s vedtægter paragraf 2 stk. 1.). Dog

opleves der en diskrepans mellem (mulige) medlemmer i foreningen og foreningens formål.

Da vores forening har en stor interesse i at kunne virke til gavn for det pædiatriske speciale, ønsker

bestyrelsen 2022/2023 at stille et vedtægtsændringsforslag, hvor yngre speciallæger i pædiatri

indskrives som målgruppe i foreningens formål på lige fod med hoveduddannelseslæger og

uddannelsessøgende læger.

Kommentarer



Snak om hvad definitionen på en yngre speciallæge er. Enighed om, at det gælder indtil man bliver

overlæge, ligesom det også er tilfældet i Yngre Læger. Snak om, at der er flere fra vores generation,

som formentligt aldrig bliver overlæger, modsat tidligere generationer.

Afstemning

Alle stemmer for. Forslaget vedtages.

7. Fastlæggelse af kontingent.

Det nuværende kontingent er på 250,-.

Bestyrelsen foreslår, at vi fastholder det nuværende kontingent.

Afstemning

Alle stemmer for. Kontingentet fastholdes på 250,-.

8. Valg til bestyrelsen

Frederik har valgt at trække sig fra bestyrelsen. Grundet vedtægtsændringen, som er blevet

vedtaget om at udvide bestyrelsen til i alt 10 medlemmer, skal der i år vælges 7

bestyrelsesmedlemmer.

1) Kandidater som har meldt sig på forhånd.

Maria Vestager

Fanny Kullberg

Naqash Sethi

2) Kandidater som stiller op på selve dagen.

Therese Adrian

Marika Schmidt

Ditte Marie Meyer

Mathias Højagergaard

3) Bestyrelsesmedllemmer som genopstiller.

Sidse Westberg

Neelam Farooqi

Anonym afstemning. Dorte Vittrup og Helene Jensen tæller stemmer.

Disse 7 bestyrelsesmedlemmer stemmes ind, i vilkårlig rækkefølge: Sidse Westberg

(sidsewestberg@gmail.com), Neelam Farooqi (neelam.n.umar@gmail.com), Maria Vestager

(maria.linander.vestager.01@regionh.dk), Naqash Sethi (naqash.javaid.sethi.02@regionh.dk), Ditte

Marie Meyer (dittemarie@gmail.com), Fanny Kullberg (fanny.kullberg@gmail.com) og Marika

Schmidt (Marikanathalieschmidt@gmail.com)
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9. Valg af to revisorer.

Laura Hergel (laura-hergel@hotmail.com) og Louise Aarestrup Eriksen (louise_aarestrup@live.dk)
melder sig igen i år til posten. Ingen andre stiller op.

10. Valg af to YP repræsentanter til LVS.

Rikke Møller Mortensen (rikke_moeller@live.dk) og Elsa Kristjansdottir

(elsa.ran.kristjansdottir.01@regionh.dk eller elsarank@gmail.com) melder sig. Ingen andre stiller

op.

11. Eventuelt

- Snak om hvad medlemmerne tænker omkring kurser der er delvist sponsoreret af

medicinalindustrien. Firmaet skal selvfølgelig ikke have lov at bestemme dagsordenen. Snak om,

om medicinalindustrien fx kan få lov at snakke 15 minutter på et kursus. Et medlem pointerer,

at så længe der kommer flere øl, så kan man fint tolerere sponsorer. Et andet medlem pointerer,

at der er stor forskel på medicinalfirmaer agerer, og han håber bestyrelsen vil undersøge

firmaet og vil være kritiske ift at tage sponsorater ind. Et medlem nævner at det fungerede godt

til børnedage 2022 hvor man selv kunne opsøge sponsorer som stod ude foran.

- Arrangører af årsmøde 2024:

Disse melder sig:

Laura Hergel (laura-hergel@hotmail.com)

Cecilie Videbæk (cecilie.videbaek@mail.com)

Josephine Lund Nielsen (josephineln@hotmail.com)

Rada Al-Jwadi (aljwadirada@yahoo.dk)

Louise Aarestrup (louise_aarestrup@live.dk)

Gustav (gjak0010@regionh.dk)

Jesper (jesper.brorson.jensen.01@regionh.dk)

Louise Lundgren (louise89@gmail.com)

Esben Herborg (esben.herborg@gmail.com)

Mathias Højagergaard (09maaj@gmail.com)

Merve Colak (merve.colak.01@regionh.dk)

Forslag om, at hvert andet møde i arrangørgruppen bliver et fysisk møde.

Forslag om, at der holdes internat igen næste år.
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Dato: 27/10-2023

_____________________ _____________________ _____________________

Forkvinde Tilde Rasmussen Dirigent Gylli Mola Referent Sidse Westberg

gyllimola@gmail.com
Signature


